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ΜΟΥΣΕΙΟ – ΠΟΛΗ – ΜΝΗΜΕΙΟ

Ο Πολιτιστικός Χάρτη της Πάτρας. Πάτρα, µια πόλη, µια διαδροµή µε πολλαπλές αφηγήσεις

Στο πλαίσιο της θέσπισης από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του 2018 ως Ευρωπαϊκού Έτους

Πολιτιστικής Κληρονοµιάς, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προχωρά στην υλοποίηση πολιτιστικού

δικτύου µε επίκεντρο αρχαιολογικούς χώρους, βυζαντινά και νεώτερα µνηµεία που βρίσκονται στον

κεντρικό ιστό της πόλης των Πατρών. Στόχος της δράσης είναι η γνωριµία της εκπαιδευτικής

κοινότητας µε τα επιλεγµένα µνηµεία, η κατανόηση και ερµηνεία της πολιτιστικής ταυτότητας της

πόλης µέσα από ειδικά διαµορφωµένες θεµατικές διαδροµές και δρώµενα.

Σε συνεργασία µε την Περιφερειακή ∆/νση Α/θµιας & Β/θµιας Εκπαίδευσης ∆υτικής Ελλάδας / Τµήµα

Επιστηµονικής & Παιδαγωγικής Καθοδήγησης ∆.Ε. και τη ∆/νση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης

Αχαΐας / Τοµέας Πολιτιστικών Θεµάτων, διοργανώνει επιµορφωτικό σεµινάριο στις 15.12.2017. 

Για το σχεδιασµό και τους στόχους του πολιτιστικού δικτύου, καθώς και τα επιλεγµένα µνηµεία-σηµεία

του, θα µιλήσουν (µε παράλληλη προβολή ψηφιακού υλικού) εκ µέρους της Εφορείας οι: ∆ρ Γεωργία

Αλεξοπούλου, ∆ρ Γιούλικα Χριστακοπούλου, Γεωργία Μανωλοπούλου και Αλεξάνδρα Κωτσάκη. 

Στη συνέχεια, τα οφέλη των διαδροµών πολιτισµού και ιστορίας στο µάθηµα ιστορίας και τη µέθοδο

διδασκαλίας της, καθώς και τον τρόπο που αυτά «ξεκλειδώνουν» τη δηµιουργικότητα των µαθητών, 

θα αναπτύξουν σε αντίστοιχες οµιλίες οι:

Σοφία Χριστοπούλου, Προϊσταµένη Τµήµατος Επιστηµονικής & Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Β/µιας

Εκπαίδευσης ∆υτ. Ελλάδας

Ευφροσύνη Κωσταρά, Υπεύθυνη Πολιτιστικών θεµάτων ∆/νσης Β/θµιας Εκπαίδευσης Αχαΐας.

Παναγιώτα Ψυχογιοπούλου, Αναπληρώτρια Σχολική Σύµβουλος Π.Ε. Αχαΐας

Το σεµινάριο θα κλείσει µε Εργαστήριο ιδεών και δηµιουργικών προτάσεων για τα επιλεγµένα µνηµεία

και συσχετιζόµενα εκθέµατα του Πολιτιστικού Χάρτη της Πάτρας

Το σεµινάριο, Παρασκευή 15.12.2017 (15:00-19:00) στο Μουσείο, είναι ανοιχτό και για το κοινό.



∆ιευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: ∆ρ Αναστασία Κουµούση

Τµηµατάρχης Μουσείων: ∆ρ Γεωργία Αλεξοπούλου

Επιµελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, ∆ρ Έλενα Παρτίδα, 

Λίλα Κουτσουµπελίτη, ∆ρ Κων/λα Χαβέλα.

Εκπαιδευτικά προγράµµατα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου

URL: http://www.ampatron.gr

E-mail:efaacha@culture.gr Τηλ. 2613-616100, -616177.  Fax: 2610-423386
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Η παράξενη ιστορία του µικρού γαλάζιου αγγέλου

Οι άγγελοι, «φωτεινά και γαλήνια ουράνια

δηµιουργήµατα», άλλοτε ως αγγελιοφόροι και

άλλοτε ως µουσικοί, είναι από τις αγαπηµένες

απεικονίσεις στη βυζαντινή και κυρίως στη δυτική

τέχνη. Μεγάλοι ζωγράφοι έχουν δηµιουργήσει

αµέτρητους αγγέλους προσπαθώντας να δώσουν

εικόνα και υλική υπόσταση στις αιθέριες αυτές

υπάρξεις.

Ο µικρός γαλάζιος άγγελος της ιστορίας µας ήταν

σπουδαίος για πολλούς λόγους. 

Βλέπετε, ήταν δηµιούργηµα του µεγάλου ζωγράφου

∆οµίνικου Θεοτοκόπουλου. Μα όχι µόνο γι’ αυτό. 

Είχε καταφέρει να βρεθεί σε όλα τα σπουδαία

γεγονότα της ζωής του Χριστού, κάτι που τον είχε

κάνει διαφορετικό και του είχε χαρίσει µια απίθανη

ικανότητα.

Άραγε ποια ήταν αυτή;

Και µε ποιο τρόπο τη χρησιµοποιούσε κάθε χρόνο, 

την ηµέρα των Χριστουγέννων;

Την Κυριακή 17.12.2017 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας προσκαλεί τους µικρούς της φίλους στο

Μουσείο, για να ακούσουν την ιστορία του γαλάζιου αγγέλου, να ανακαλύψουν τους «αγγέλους» που

κρύβονται ανάµεσα στα αντικείµενα του Μουσείου και να τους ζωντανέψουν µε χρώµατα και φαντασία.

Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 5-10 χρονών.

Ώρες διεξαγωγής:  Οµάδα Α΄ : 10:30-12:00.

Οµάδα Β΄ : 12:00-13:30.

Υπεύθυνη σχεδιασµού και υλοποίησης του προγράµµατος: Αλεξία Μπαρδάκη.

Το πρόγραµµα παρέχεται δωρεάν στα παιδιά και σε έναν συνοδό τους.

Απαραίτητες οι δηλώσεις συµµετοχής την Παρασκευή 15.12.2017.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2610 - 275070, -276207 (εσωτ. 129), ώρες 09:00 –14:00


